

Приватне лабораторије у нашој земљи не могу да раде ПЦР тестове, а на сопствени захтев он може да се уради на Институту Торлак у Београду или у градским заводима за јавно здравље у градовима широм земље.



До 1. јануара тест је коштао 6.000, међутим, од почетка године поскупео је на 9.000 динара што је више од онога колико исти тест наплаћују земље у окружењу попут Северне Македоније где је 40 евра или на пример у Француској где је бесплатан у државним институцијама, али и јефтинији него у већини земаља Западне Европе, пише Демостат.

Рађење ПЦР теста у Србији стране држављане кошта 18.000 динара или нешто више од 150 евра, док је за грађане Србије упола јефтинији. И док је у Србији цена ПЦР теста негде у “златној средини” када се гледа остатак Европе, оно где одударамо јесте што за

разлику од нас у већини других земаља ова врста теста може да се ради и у приватним лабораторијама.

У Словенији ПЦР може да се уради за 68 евра, али цене у приватним лабораторијама иду и до 100 евра. У Хрватској се ова врста теста плаћа 700 куна или нешто више од 90 евра у државним установама, док је у приватним лабораторијама 150 куна скупље, неких 110 евра.

У приватним лабораторијама ПЦР тест у Црној Гори кошта 80 евра, док су цене у БиХ крећу од 54 до 58 евра. Најјефтинији ПЦР тестови су у Северној Македонији – неких 40 до 42 евра колико је обичан ПЦР тест у приватним лабораторијама или 85 евра колико кошта ултрабрзи ПЦР тест.

У Великој Британији за оне са симптомима могуће је у државним институцијама, као уосталом и код нас, урадити бесплатан ПЦР тест. Ти тестови не смеју да се користе за путовања, а за оне који то ураде од фебруара су уведене и казне. Они који немају симптоме и такав тест им треба због посла, путовања или нечег другог могу да га ураде у приватним лабораторијама, а цене варирају од 99 до 150 фунти, а у просеку су неких 120 фунти а резултати се добијају наредног дана.

Бесплатан ПЦР тест у Норвешкој може да се уради на граници, јер сваког ко улази у земљу Норвежани бесплатно тестирају. Међутим, када се раде у приватним лабораторијама тест кошта 1.000 круна, што је неких 100 евра. У већини европских земаља могуће је урадити ПЦР тест у приватним лабораторијама тако је и у Аустрији у којој су цене од 60 евра навише, али је најчешће цена око 100 евра.

Тестови у Француској могу да се ураде и у приватним лабораторијама, иако је у већини тестирање бесплатно, постоје лабораторије које наплаћују тест 54 евра или више до 70 евра, али они који то плате, а имају здравствено осигурање у овој земљи, могу да очекују од државе да ће им тај новац рефундирати.

У Шпанији су тестови бесплатни за оне са озбиљним симптомима, попут оног у Британији, али су током прошле године тестови у приватним лабораторијама коштали од 100 евра па чак и до 180 евра, због чега је држава реаговала и тражила смањење цена.

Од августа прошле године свако ко долази у Немачку из земаља које су означене у том тренутку као ризичне када се ради о вирусу, обавезан је да уради ПЦР тест и ти тестови се не наплаћују. И код њих су за оне са симптомима, али и за људе који су били у контакту са зараженом особом, тестови бесплатни, док други плаћају од 100 до 170 евра у зависности од лабораторије али и тога да ли је у цену урачунат савет лекара.

У Италији је процедура другачија од региона до региона, у већини случајева Италијани бесплатан ПЦР тест могу да ураде уколико имају упут лекара, негде наплаћују свима, а уколико је тест позитиван онда враћају новац. У приватним лабораторијама тестови се наплаћују, а цене иду до 100 евра. Од 90 до 100 евра најчешћа је цена ПЦР теста и у Мађарској.

(021.рс, Демостат)